

Кабардино-Балкарская Республика



ДРВ ДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 2 (22794) • Вторник, 12 января 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

День прокуратуры РФ

Важнейший орган правоохраны и обеспечения законности

Олег ЖАРИКОВ, прокурор Кабардино-Балкарской Республики, государственный советник юстиции 2-го класса

Российская прокуратура учреждена 288 лет назад, 12 января 1722 года императором Петром I. Вся дальнейшая почти трехвековая история ее развития подтверждает жизнеспособность этого государственного института.

В числе генерал-прокуроров Российской империи, возглавлявших прокуратуру в разные этапы, были Павел Плузгинский - первый генерал прокурор, Дмитрий Дашков - литератор и дипломат, известные русские поэты Гавриил Державин, Иван Дмитриев.

После октября 1917 года одним из первых декретов рабоче-крестьянской власти о суде институт прокурорско-

го надзора был упразднен. Однако уже 28 мая 1922 года постановлением Всероссийского ЦИКа принято Положение о прокурорском надзоре, и с этой даты ведет отсчет история советской прокуратуры.

Прокурорские работники того времени, как и вся страна, прошли через тяжелые периоды политических репрессий, защищали Отечество от фашистских захватчиков, восстанавливали разрушенную экономикой страны и укрепляли правовые основы государства.

Прокуратура наша достойное место в истории современной России. Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации» не только сохранены, но и усилены ее позиции как важнейшего органа правоохраны и укрепления законности.

Указом Президента РФ от 29 декабря 1995 года восстановлена историческая спра-

ведливость - установлен День работника прокуратуры Российской Федерации 12 января. Четвертого октября 2008 года Указом Президента РФ прокуратура приобрела и свою государственную геральдическую символику - эмблему и флаг, что, безусловно, является признанием заслуг, роли и места в Российской государстве.

К праздничной дате мы подошли достойно, проделав большую работу по укреплению законности и правопорядка в республике. При всей многогранности нашей деятельности особое значение приобрела правозащитная функция.

Мерами прокурорского реагирования ликвидирована задолженность по заработной плате. Благодаря, в том числе и нашим усилиям, долги по заработной плате в КБР сегодня нет.

(Окончание на 3-й с.)

Основные качества - честность и принципиальность

Зинаида МАЛЬБАХОВА

«За свою почти трехвековую историю прокуратура была и остается самым действенным и надежным рычагом правоохраны, стоящим на защите законных интересов как отдельного гражданина нашей страны, так и общества в целом. Честность и принципиальность являются основными качествами наших работников. К ним неизменно обращаются и всегда находят справедливые все, чьи права нуждаются в защите».

Таков лейтмотив выступления прокурора Кабардино-Балкарии Олега Жарикова на торжественном собрании, посвященном 288-

летию годовщины образования прокуратуры и Дню работника прокуратуры, состоявшегося 11 января. Поздравить работников прокуратуры Кабардино-Балкарии пришли глава Парламента КБР Ануар Ченов и Председатель Правительства республики Александр Меркулов.

Говорю о достигнутых успехах. О. Жариков отметил полную ликвидацию задолженности по зарплате в сумме свыше 17 миллионов рублей. Среди достижений также указывался активизация работы по защите прав и интересов несовершеннолетних, сирот, оставшихся без попечения родителей. «Благодаря скоординиро-

ванной деятельности прокуратуры и Правительства республики в бюджете на 2010 год впервые на строительство жилья детям-сиротам предусмотрено 50 миллионов рублей». Приоритетным направлением прокурорской деятельности в социальной сфере Олег Жариков назвал реализацию национальных проектов, вопросы внебюджетного финансирования на лекарственные препараты и доступные медицинские услуги, профилактику безработицы, реформирование здравоохранения и социальной защиты, мест доступа и массового пребывания граждан.

(Окончание на 3-й с.)



Зинаида Мальбахова

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Александр САРАХОВ, ветеран прокуратуры, старший советник юстиции, почетный работник прокуратуры РФ

В органах прокуратуры наравне с мужчанами неслучайно, сопряженную с опасностью работу выполняли и женщины Кабардино-Балкарии.

В далеком и трудном 1930 году в прокуратуру пришла первая кабардинка - Нашко Хуртова. Она обладала незаурядными эрудицией, знаниями и умениями работать с людьми. Двадцатипятилетней девушке из Шалухи доверили должность помощника прокурора области, и она с честью выполняла свою работу.

(Окончание на 3-й с.)

РАСПОРЯЖЕНИЕ Правительства Кабардино-Балкарской Республики

- 1 января 2010 г. № 1-рп
- Для организации похорон писателя, заслуженного работника культуры Кабардино-Балкарской Республики Мальбахова Эльберда Тимуровича образовать комиссию в следующем составе:
 - Широв Ф.Б. - министр культуры Кабардино-Балкарской Республики (председатель комиссии)
 - Воронков В.Х. - председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения Российского фонда культуры
 - Кауфов Х.Х. - председатель правления Союза писателей Кабардино-Балкарской Республики
 - Кебеков В.С. - депутат Парламента Кабардино-Балкарской Республики
 - Опришко О.Л. - член Союза писателей Кабардино-Балкарской Республики
 - Панатов М.А. - глава местной администрации Терского муниципального района
 - Рахеев А.И. - председатель Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по культуре
 - Тхазелпов Х.М. - главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария»
 - Хагасов З.А. - глава местной администрации городского округа Нальчик.
 - И.О. Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики М. ТХАЗАПИЛЖЕВ.

Церемония прощания с писателем, заслуженным работником культуры Кабардино-Балкарской Республики Мальбаховым Эльбердом Тимуровичем состоится 12 января 2010 г. в 11.00 в здании Музыкального театра.

Производство

Кризис - время работы на будущее

Руслан ИВАНОВ

Одной из отраслей промышленности, понесших наибольшие потери от мирового финансового кризиса, стала строительная индустрия. С падением уровня жилищного строительства, напрямую зависящего от наличия и стоимости кредитных ресурсов, упал спрос и на строительные материалы.

Одним из самых успешных предприятий отрасли последних лет является завод «Каббалкагитис», расположенный в окрестностях Терегува. По словам директора предприятия Муса Шуаипова, продукция пользовалась таким спросом, что клиентам приходилось иногда по телефону отказывать от заказов. Поэтому на протяжении нескольких лет главной задачей стало наращивание объемов производства. 2009 год можно назвать годом переломным для предприятия: спрос на продукцию стал оставаться на

складах, и к сентябрю ее накопилось уже на 40 млн. руб. Производство пришлось остановить, тем не менее работники получили причитающуюся заработную плату до конца года, а руководство ввергает верою в немецкую фирму «Грензбах» о заказе дополнительного оборудования для расширения производства. Переговоры уже на завершающей стадии, по плану, количество занятых на предприятии должно в 2011 году возрасти с нынешних 170 до 800 человек, а номенклатура продукции увеличится в несколько раз.

«Наше месторождение уникально по чистоте сырья и возможности развития», - говорит М. Шуаипов. - Планируем здесь построить несколько новых предприятий. На самом первом этапе строительства будем производить практически всё, что делается из гипса: от строительных смесей и гипсокартонных плит до превращенных материалов для медицинских учреждений».

На сегодняшний день «Каббалкагитис» подписал контракты на реализацию всей своей продукции, и в ближайшем будущем с окончанием финансового кризиса и возрождением строительной отрасли планирует занять 30-40 процентов рынка гипсосодержащих строительных материалов на Северном Кавказе.

Таким образом, время спада в промышленном производстве используется для технического перевооружения и развития предприятия - несмотря на временные трудности, руководство с уверенностью смотрит вперед и готовится к тому, чтобы стать одним из лидеров отрасли в регионе. И хотя в нынешней ситуации трудно планировать что-то на несколько лет вперед, «Каббалкагитис» готов к любым развитиям событий, в его руководстве уверен в том, что экономика будет развиваться по благоприятному сценарию и строительная отрасль ждет хорошие перспективы.

Госдума

О новых поправках в Налоговый кодекс

Василий ТРЕСКОВ

Новый 2010 год Госдуме по бюджету и налогам начнет с рассмотрения пакета новых законопроектов по налогообложению, поступивших в Нижнюю палату ОС в конце декабря.

Данные нормативы содержат в себе реальные антикризисные меры, направленные на поддержку ответственности промышленности и различных сфер малого и среднего бизнеса, - говорит председатель Комитета Госдумы по бюджету и налогам Юрий Васильев. - Как известно, с самого начала налоговой реформы политика государства строилась на основе принципа последовательного снижения налоговой нагрузки на деятельность наиболее перспективных отраслей промышленности.

К примеру, законопроект, предусматривающий поправку в ст. 376 второй части Налогового кодекса налогообложения на имущество организаций, оказывает существенное влияние на деятельность предприятий транспортного комплекса, способно снизить стоимость транспортных услуг и тем самым повысить их конкурентоспособ-

ность. В частности, будет увеличена балансовая стоимость за счет выделенных капитальных вложений на их строительство, реконструкцию и модернизацию. Речь идет о судостроительных, гидротехнических сооружениях, инфраструктуре аэропортов и аэродромов.

Основная цель другого законопроекта - совершенствование направления на совершенствование порядка осуществления расходов инвесторов на строительство и реконструкцию объектов транспортной, инженерной, социальной и коммунально-бытовой инфраструктуры. С целью снижения налоговой нагрузки на инвесторов предполагается урегулировать порядок учета для целей налогообложения прибыли организаций на основе заключенных договоров между инвестором и органами государственной власти. с 1 января 2010 года по 1 января 2011 года. Предусмотрено, что расходы на строительство подобных объектов учитываются в составе затрат отчетного периода в течение срока, определяемого налогоплательщиком

самостоятельно, который должен быть менее пяти лет. Одновременно в пункт 16 ст. 270 Налогового кодекса вносится уточнение, позволяющее учитывать для целей налогообложения расходы на строительство, расходы на строительство, в том случае, если обязательство по передаче соответствующих объектов в муниципальную или государственную собственность носит безвозмездный характер.

Законопроект «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ» поможет навести порядок в системе государственной регистрации лекарственных препаратов и решить вопрос о необоснованном повышении цен на лекарства и улучшении его качества. Процесс регистрации включает в себя как административное регулирование, так и проведение клинического исследования качества препарата. В настоящие время закон предусматривает обязательную регистрацию лекарственных препаратов и решение вопроса о необоснованном повышении цен на лекарства и улучшении его качества. Процесс регистрации включает в себя как административное регулирование, так и проведение клинического исследования качества препарата. В настоящие время закон предусматривает обязательную регистрацию лекарственных препаратов и решение вопроса о необоснованном повышении цен на лекарства и улучшении его качества. Процесс регистрации включает в себя как административное регулирование, так и проведение клинического исследования качества препарата. В настоящие время закон предусматривает обязательную регистрацию лекарственных препаратов и решение вопроса о необоснованном повышении цен на лекарства и улучшении его качества.

Столица

В Нальчике появился 4D кинотеатр

Инга ЧЕРНЫШЕВА

В канун Нового года в торговле-развлекательном центре «УниверСити» открылся первый 4D кинотеатр.

Идея создания четырехмерного кинотеатра появилась давно, - рассказывает генеральный директор «УниверСити» Казбек Архестов. - Много времени отнимал монтаж оборудования, и мы рады, что к Новому году смогли предложить земляки и гостям столицы новый 4D кинотеатр».

Зане рассчитан на пять зрителей, сидка в фильмотеке кинотеатра семнадцать фильмов по 15-20 минут и одна получасовая рождественская сказка, подобранная специально для маленьких зрителей. Выбираете фильм, который вы хотели бы посмотреть, надеваете створочки - и виртуальное путешествие начинается. Особых организ-

Слияние многих рек в одну великую

Пшискан ТАОВ, академик РАЕН, заслуженный деятель науки РФ, председатель Общественной палаты КБР

Самосознание любого общества начинается с истории. Ее символично значимые события формируют смысловую основу национальной и гражданской идентичности. В то же время историческое событие подтверждено как бы незаметно воздействием повседневных примеров. Менее всего заметны, а в след за ней и историческое сознание.

Смена общественно-политического строя требует и смены философского обоснования необходимости существования новой формации общества. Однако для его реформирования необходимо знать, что мы получили в результате предыдущего воздействия на систему. Иначе право дитя дальнейшее реформирование становится невозможным, а действия властей будут встречены противодействием общества. Как сказал поэт: «Времена не выбирают. В них живут и умирают». Человек при любой власти должен ощущать себя комфортно. А власть обязана разъяснять народу, чего она от него хочет, какие нормы устанавливает и как будет контролировать их исполнение. На нынешнем этапе общество достигло такого уровня развития, когда люди уже не будут мириться с тем, что власти ими манипулируют. Это объективно новый этап развития, который требует и новых, модернизационных по своей сути подходов.

На форуме «Кавказ: традиции и инновации» проходило недавно в Нальчике, его участники - известные в стране и регионе в различных областях люди как из нашей страны, так и из других стран, обсуждали проблемы развития региона, изменения его имиджа посредством плодотворного диалога всех заинтересованных сторон. Представители северокавказских рес-

публики пытались совместно разработать идеи для долгосрочной стратегии развития нашего края. «Мы стремимся к тому, чтобы сделать Кавказ максимально открытым, задать вектор прорисованного проектного мышления», - пояснил свою позицию один из организаторов форума, депутат Государственной Думы РФ Адальди Шигаев.

Собственно, всем, кто заинтересован в единстве и процветании России, необходимо по-новому взглянуть на «застарелые» проблемы Кавказа. В этом случае решение непростой задачи восстановления межкультурного и межконфессионального диалога на Северном Кавказе будет помещено в контекст общей стратегии развития и перестанет быть отдельной темой и «болевым точкой». Нельзя разделять судьбы России и Кавказа, забыв о том, что горские народы, в большинстве своем добровольно присоединившись к Государству Российской империи, оставили верные свои клановые, племенные и этноконфессиональные связи. Многонациональность для Кавказа никогда не служила фактором расхождения, а являлась условием интеграции этнических общностей, приобщения горного края к странам мирового сообщества.

Вспомним о том, что наши предки дали нам пример уникального многоконфессионального и многоэтнического государства. Православие определяло культурную и историческое развитие всей страны, уважая выбор каждого народа и охраняя нравственные устои общества. Поэтому историю многонационального государства надо изображать не как развитие главного ствола одного дерева, а как развитие множества ветвей, но от одного корня. В них приняты участие слияние многих рек в одну полную и великую. В том и состоит историческая миссия России - дать всем населяющим ее народам возможность реализовать свой потенциал.

(Окончание на 2-й с.)

Конференция

Анатолий Тхакахов - президент федерации

Ирина БОГАЧЕВА

В Министерстве спорта и туризма КБР состоялась отчетно-выборная конференция Федерации баскетбола КБР.

Руководителем попечительского совета избран заместитель Председателя

Правительства КБР Хаджимурат Унаев. Президент Федерации стал директором республиканской детско-юношеской спортивной школы по баскетболу № 2 Анатолий Тхакахов, исполняющий обязанности директора - Аслангерий Кумыков, - нальчикского отдела управления делами Президента КБР.

Рождественские концерты в Святочную неделю

По православным традициям, в Святочную неделю принято совершать добрые дела и восхвалять Христа.

Как сообщает Ирина Лутырева из пресс-службы администрации Прохладненского района, 8 и 9 января в культурно-досуговых центрах станция «Святой» и Евангелистская по благословению настоятеля Свято-Николаевского храма г. Прохладного протоиерея Иоанна Куба состоялись

рождественские концерты, которые могли посетить все желающие. В них приняли участие хор храма, учащиеся воскресной школы и артисты районной и городской творческой самодельности.

Основу концертной программы составило выступление церковного хора, аккомпанируемого районной и городской творческой самодельности. Основу концертной программы составило выступление церковного хора, аккомпанируемого районной и городской творческой самодельности. Основу концертной программы составило выступление церковного хора, аккомпанируемого районной и городской творческой самодельности.

«Спартак-Нальчик»

Красно-белые отправились в Анталью

За время новогодних каникул из стана нальчичских спартаковцев поступила масса новостей. Начало положила приятная новость о том, что капитан команды Мисораг Джудиев стал дважды отцом 2 января у него родился сын Бранко.

Команда вышла из отпуска 3 января и провела «втягивающий» сбор: футболисты прошли медицинское обследование в одном из центров диагностики курорта Долинок и приступили к тренировкам на искусственных площадках республиканского стадиона «Спартак».

на просмотр. Состав приглашенных футболистов дополнили игроки нальчан: защитник Филатов, Плиев, полузащитник Дзахмишев, нападающие Гоцкош и Овчинников.

Греко-римская борьба

Наибольшего успеха добились зольчане

Новогодние каникулы комитет по физической культуре и делам молодежи администрации Чегемского района по традиции проводит ударно. В первые дни 2010 года здесь прошел турнир по греко-римской борьбе - открытое юношеское первенство на призы главы местной администрации Михаила Мамбетова.

Безопасность

Жертвами лавины в Безенги стали пятеро альпинистов

Виктория РОГОЖИНА

Как сообщил корреспонденту «КБП» руководитель пресс-службы Главного управления МЧС России по КБР Кантемир Давыдов 8 января около полудня группу альпинистов-новичков из шести человек, совершавших восхождение на вершину Гидан-Тай (высота 3700 метров) по маршруту 1 «б» категории сложности, накрыла снежно-ледовая масса.

Причиной трагедии стало небрежное отношение к вопросам обеспечения безопасности. Группа вышла на маршрут, проигнорировав предупреждение специалистов МЧС России о высокой степени лавинной опасности, что и привело к трагедии.

Социум

Любители книг - для библиотек

Ирина БОГАЧЕВА

Книга - это явление вечное, человек не сможет отказать от чтения, творения, пока живет на этой земле как разумное творение природы.

ЦБС оформляются книжно-информационные выставки, проводятся многочисленные тематические мероприятия. И практически всегда используются в работе команды отправления, которые помогли членам Общества книголюбителей.

Конкурс



Самые любознательные - историки

Наталья КРИНИЦКАЯ

Залина Азнаурова и Анжела Журтова (на снимке) вошли в число победителей конкурса «Самый активный читатель года».

факультета КБГУ. Кроме Залины и Анжелы, это Амина Калмыкова, Марьяна Исакова и Азрет Атабиев.

Экология

Воспитывать бережное отношение к природе

По инициативе Министерства по охране окружающей среды и природопользованию КБР в 2009 году четверть века исполнило экологическое программ.

охраняющей среды и природопользованию Сурен Хамдохов и природопользования Сурен Хамдохов, будет сформирован экологический совет при министерстве, который займется вопросами рационального природопользования и внедрения современных экологических чистых технологий.

Кабардино-Балкария и Ставрополье проведут совместные субботники

Сурен ХАМДОХОВ

Руководители природоохранных министерств Кабардино-Балкарии и Ставрополья обсудили вопросы благоустройства природной среды в Ставропольском крае.

тарным нормам. Этот населенный пункт, территориально относящийся к Ставропольскому краю, негативно влияет на общее впечатление о республике у гостей и жителей КБР.

Нарушения общественного порядка не допущено

В Кабардино-Балкарии праздничные мероприятия, посвященные Рождеству Христову, прошли в атмосфере правопорядка.

Спасли из огня

В первый день нового года ночью в аккорночь в ОВД по Магистскому району от наряда ДПС ОГИБДД районного отдела внутренних дел поступило сообщение о том, что в одном из домовладельцев произошло возгорание.

Специалисты медицинской помощи в медицинском подразделении для контроля и оказания помощи пострадавшим.

Казенный дом

Осужденным оказывают необходимую помощь

Специалисты медицинской помощи в медицинском подразделении для контроля и оказания помощи пострадавшим.

Таковы итоги проверки, проведенной прокуратурой КБР с привлечением специалистов Минздрава и других лечебно-профилактических учреждений.

Письмо в «КБП»

С ним просто приятно общаться

Через нашу любимую газету «КБП» хотим поблагодарить любознательного нашего читателя Михаила Касимова - чуткого, отзывчивого человека.

Михаил, работаешь почти всю жизнь 20 лет в «Аншеде». С тех пор и по сей день не возникало проблем с доставкой корреспонденции, писем. Даже в ненастную погоду он через друзей, пока не разберется, не посылает. Не забудь, что, чтобы не догадывались, не забывай, М.И., писем, которые, его жена, с благодарностью. Он не только уважительно общается со всеми, с ним просто приятно общаться - такой он жизнерадостный, добрый и веселый. Всегда с ним поговоришь, получишь много положительных эмоций.

Главный редактор

Сусанна МЕЗОВА
Ф. Бозиева (зам. гл. редактора),
Н. Конраева (гл. редактора),
Л. Умарова (зам. секретаря),
А. Дышкова, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, секретарь - 42-72-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Р. Журтова - деловой редактор;
Ю. Зарипов - заместитель секретаря;
О. Бозиева, И. Погорелова - корректоры.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРЕСИЛУ С АВТОРАМИ.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

360000, г. Нальчик,
пр. им. В. И. Ленина, 5.
Интернет-версия:
www.kbravda.ru
e-mail:
kbravda@mail.ru